

О состоянии производственного травматизма в организациях Каменецкого района за 10 месяцев 2024 года

В соответствии с информацией Департамента государственной инспекции Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь, в организациях Брестской области в январе-сентябре 2024 года отмечено увеличение как общего числа травмированных на производстве (с 168 в январе-сентябре 2023 года до 222 в январе-сентябре 2024 года), так и погибших (с 10 до 15 человек). Рост количества травмированных на производстве наблюдается в организациях коммунальной и частной форм собственности (с 71 до 102 человек и с 62 до 86 травмированных соответственно).

Особую тревогу вызывает увеличение общего числа травмированных на производстве в состоянии алкогольного опьянения с 7 работающих за 9 месяцев 2023 года до 10 за 9 месяцев 2024 года, из которых 3 погибли (в январе-сентябре 2023 года погибших в таком состоянии не зарегистрировано).

Анализ документов несчастных случаев по области за январь-сентябрь 2024 года указывает, что основными причинами явились личная неосторожность потерпевшего – 23,6 процента (в то время, как по республике 19,7 процента), нарушение потерпевшим трудовой дисциплины, требований локальных правовых актов, технических нормативных правовых актов, локальных правовых актов по охране труда – 22,1 процента (по республике – 25,8 процента), нарушение требований по охране труда другими работниками – 7,2 процента (по республике – 5,1 процента).

Кроме того, вина нанимателя установлена в более 20 процентах случаев, в том числе в более 30 процентах со смертельным исходом.

Неблагополучная обстановка с производственным травматизмом в организациях сложилась в текущем году в организациях Каменецкого района.

Так, за 10 месяцев 2024 года по сравнению с аналогичным периодом 2023 года на производстве пострадало 14 работников (2023 - 4), из которых 3 получили тяжелые травмы (2023 – 1 погиб, 1 с тяжелым исходом).

Анализ производственного травматизма показывает, что основная доля травмированных - 11, допущена в сельскохозяйственных организациях, в том числе в отрасли животноводства – 5 (4 – при контакте с животными, 1 – при приготовлении дезинфицирующего раствора), при эксплуатации транспортных средств и сельхозмашин – 2, при падении с высоты (лестницы кузова автомобиля) – 1, при ДТП - 3. Кроме того, пострадали работники в иных организациях: 1 – при падении при передвижении по ровной поверхности, 1 – при падении с высоты

(лестницы-стремянки) и 1 при контакте с насекомыми (укус шершня при косьбе сорной растительности).

Причинами несчастных случаев явились: личная неосторожность пострадавшего – 5, непредвиденное поведение животных – 2, нарушение требований инструкции по охране труда пострадавшим – 2, разрушение соединительного крепления шнека – 1, непредвиденная (укус шершня) -1, внешние причины (ДТП) - 3.

Вина нанимателя в произошедших в текущем году несчастных случаях на производстве не установлена.

В ходе проведения мониторинга мобильной группой райисполкома за январь-октябрь 2024 года проведено 93 рейдов, обследовано 93 организаций различной формы собственности, из которых 20 организаций АПК, 8 – строительных и 65 – организаций иной формы собственности. В ходе мониторинга были выявлены и рекомендованы устранить 1005 нарушений правил и норм охраны труда.

Как показывает анализ работы мобильной группы, в отдельных организациях района продолжают выявляться многочисленные нарушения законодательства об охране труда, ответственные должностные лица не имеют достаточные знания по вопросам охраны труда в рамках их должностных обязанностей, в связи с чем, ими не принимаются своевременно необходимые меры по обеспечению соблюдения требований безопасности работниками, отсутствует системный подход к управлению охраной труда в организации, что способствует возникновению предпосылок и условий травмирования работников.

В целях профилактики производственного травматизма и предупреждения его дальнейшего роста необходимо принять ряд дополнительных мер исключая возникновение условий и предпосылок травмирования работников.

В этой связи необходимо обеспечить на постоянной основе:

- организацию системной работы по обучению и инструктированию работников по вопросам охраны труда;
- наличие у работников необходимых средств индивидуальной защиты, а также осуществление контроля за использованием работниками, выданных средств индивидуальной защиты;
- контроль за соблюдением работниками требований по охране труда, трудовой и производственной дисциплины, в том числе за счет оборудования производственных помещений, цехов и т.п. системой видеонаблюдения;
- наличие в уголках по охране труда в структурных подразделениях информации о фактах травмирования работников;
- принимать меры по недопущению нахождения на рабочем месте в состоянии алкогольного опьянения;

- повышение уровня знаний руководителей и специалистов по вопросам охраны труда и ответственности за обеспечение соблюдения требований по охране труда в руководимом подразделении (отрасли производства);

- проведение разъяснительной работы в трудовых коллективах по соблюдению требований охраны труда, существующих рисках повреждения здоровья, полагающихся средствах индивидуальной защиты, компенсациях по условиям труда, о произошедших случаях тяжелого и смертельного производственного травматизма в целях профилактики, направленной на пропаганду здоровых и безопасных условий труда с показом видеофильма;

- совершенствовать формы и методы работы по стимулированию работников за содействие нанимателю в деле обеспечения здоровых и безопасных условий труда.